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Nimi vsk

Monivalintakysymykset 1, 2, 3, 4, 5ja®6:
Merkitse O, jos véite on oikein; V, jos véite on véarin. Oikeavastaus +1 p, vaara vastaus -1 p,
tyhjao p.

1. Lepopotentiaali j aaktiopotentiaali (JaLa5 p)

a)
b)

c)
d)

€)

Solukalvon Na/K-ATPaasi pumppaa aktiivisesti Na'-ioneja solusta ja K *-ioneja soluun
Aktiopotentiaalin repolari saatiovaihe johtuu solukalvon janniteherkkien Na'-kanavien
aukeamisesta

Aktiopotentiaalin depol arisaatiovaihe johtuu solukalvon janniteherkkien K*-kanavien
aukeamisesta

Aktiopotentiaalin sagpuminen presynaptiseen hermopéatteeseen aikaansaaj anniteherkkien
Mg?*-kanavien aukeamisen jatdman seurauksena valittajdameen vapautumisen synapsirakoon
Hermo-lihasliitoksessa valittg daineenatoimiva asetyylikoliini aiheuttaa
luurankolihaksensupistumisen saitelemalla ligandiherkkien Na'-kanavien (asetyylikoliinin
nikotiinireseptori) toimintaa

2. Proteiinien pilkkomiseen ruoansulatuskanavassa osallistuvat (RT 5 p.)

a)
b)
c)
d)

€)

syljen amylaasi

mahanesteen pepsiini

hai manesteen trypsiini

ohutsuolen epiteelisolujen |aktaasi

ohutsuolen epiteelisolujen peptidaasit.

3. Seppi (RT 5 p)

a)
b)
c)
d)

€)

Sappihapot (priméariset) muodostuvat maksassa kolesterolista

Sapen sisdltdma entsyymi pilkkoo ravinnon triglyseridit vapaiksi rasvahapoiksi.
Ravinnon rasvojen pilkkoutumistuotteet muodostavat sappisuolojen kanssa misellgjé
Sapessa on bilirubiini(diglukuronidia),joka on ns. sappivariaine.

Kolekystokiniini séatelee sapen eritysté sgppirakosta ohutsuoleen.



4. Elimistén nesteet (MP 5 p)

a)

b)

d)

Elimiston nesteista noin kaksi kolmasosaa on solunulkoista ekstrasel lulaarinestetta ja yksi
kolmasosaa solun siséisté intrasellul aarinestettéa.

Suurin osa solunulkoisen nesteen osmoottisesta paineesta johtuu natriumistajakloridista
Nestevaihto plasman ja kudosnesteen valilla tagpahtuu hiussuonissa, joissa nestetta hiussuonesta
poispéin tydntéva voimaon valtimon puoleisessa pdassa pienempi kuin sinne vetdva voimaja
nestevirta on siten suoneen pain. Laskimopaassa tilanne on péinvastoin ja nestevirta siten
kudosnesteeseen pain.

Plasman proteiinipitoisuus on normaalisti pienempi kuin kudosnesteen.

NKk. akuutin faasin proteiinien pitoi suus plasmassa kasvaa voimakkaasti tulehduksen yhteydessa

5. Punasolut (MP 5 p)

a)

b)

c)

d)

€)

Normaalit punasolut ovat pallomaisia sferosyytteja mika on edullista hapen jahiilidioksidin
kuljetuksessa

Punasolujen térkein energianldhde on glykogeeni

Punasolut siséltéavét hiilihgppoanhydraasia, jokakataysoi hiilihapon muodostumista
hiilidioksidistaja vedesta

Hematokriitti on punasolujen tilavuusosuus koko veresta

Erytropoietiini sddtelee punasolujen muodostumistaja sen eritys alkaa heti kun kudoksissaon

alhainen hapen osapaine

6. Hemoglobiini, happo-eméstasapaino (MP, 5 p)

a)
b)
c)
d)

€)

Hemoglobiinin hajotessa sen hemiosasta muodostuu bilirubiinia

Hemoglobiini japlasman proteiinit osallistuvat veren pH:n sdételyyn.
Trombosyyttitulppaei ole riittava pysahdyttamaan pienid kapillaariverenvuotoja
Respiratorisessa alkal oosissa veren hiilidioksidipitoisuus on normaalia korkeampi.
M etabolisen asidoosin aikana elimistd pyrkii kohottamaan veren pH:taliséamalla
hengityksen tehokkuutta.



7. Sydan on tehokas pumppu. Selvitd miksi mm. seuraavat seikat ovat tehokkuuden edellytyksia.
(M Hak 10 p.)

a) Kytkylevyt

b) Kalsium

c) Papillarilihakset

d) Frank-Starling -mekanismi

e) AV-solmuke

8. Turvotuksen syyt (M. Hak 5 p)

9. Merkitse nuolilla sulkujen sisdan () mité tapahtuu kun aortassa oleva paine nousee. (M.Hak 5 p)
(nuoli yl6s = lisdantyy, nuoli aas = vahenee)

1. baroreseptoriaktiviteetti ()
2. sympaattinen efferentti aktiviteetti vastussuoniin jasydameen ()
3. vagadinen aktiviteetti sydameen ()
4. vastussuonien |gpimitta ()
5. etei sreseptorien aktiviteetti ()

10. Keuhkojen diffuusiokapasiteettiin vaikuttavat tekijét (TL 10 p)



Y mpyroéi oikeavastaus. Oikeavastaus + 0,5 p., vaaré - 0,5 p. ja vastaamaton kysymys Op.
(OH/IR yht. 5p.)

1. Missaterveelldihmisella on runsaasti bakteereja?

a) Sydamessa

b) hengitysteissa
¢) Suolistossa

d) Suussa

2. Minneulosteen bakteerit eivat saa paasta?

a) Uimavesiin

b) Kaivoihin

¢) Maaperdan

d) Vedenpuhdistuslaitoksiin
e) Vahtoehdot a,b jad

3. Maitohappobakteergja el 16ydy:

a) Heinista

b) Pastoroidusta maidosta

¢) Hapankaalista

d) Perinteisesti valmistetusta ruislimpusta

4. Hengityksen neuraalinen saately vaikuttaa ennen kaikkea..?

a) Hengityksen syvyyteen

b) Hengityksen rytmiin

¢) Hengitysilman [ampdtilaan
d) Ondisen kirouksen syntyyn

5. Hering - Breuerin heijaste aiheuttaa...?

a) Inspiriumin pysahtymisen

b) Keuhkojen venymisen

¢) Voimakkaan huokauksen

d) Hypoksian jajoskus anoksian

6. Mitadon hypoksia?

a) Hapen taydellinen puute
b) Samaakuin anoksia

¢) Keuhkoalveolin vakiotila
d) Véhentynyt hapensaanti



.. jatkuu
7. Mitaon hyperkapnia?

a) CO2 liialistakertymista
b) CO2 liukenemista veressa
¢) Vuoristotauti

d) Samakuin asfyksia

8. Mitatarkoittaa asfyksia?

a) Hyperkapniaa ja hypoksiaa

b) Vastasyntyneen parkaisua

¢) Syanoosia aneemisellapotilaala
d) Dyspneaa emfyseemaassa

9. Elimistén yhden asteen lammoénnousu lisda keuhkotuuletusta ...?

a) 3 L minuutissa
b) 5 L minuutissa
¢) 10 L minuutissa
d) 15 L minuutissa

10. Yskiessd ilmavirta saavuttaa jopa nopeuden ... ?

a) 120 m/s
b) 150 m/s
¢) 200 m/s
d) 250 m/s

12. Mik& on PEF-tutkimus jamiten se suoritetaan ? (OH/IR 5p)

13. Luettele eri vakosolutyypit jakerro lyhyesti niiden toiminnasta elimiston puolustusreaktioissa
(MP10p)



